



中國·上海

# 愛我中华



# 粵登革熱疫情 20年最重 病例破萬致3死 高溫多雨蚊蟲增

廣東登革熱來勢洶洶，感染病例於昨日突破萬例後，今日再新增1100餘例，累計同比暴漲近17倍，其中九成病例集中在廣州。專家指出，今年廣東疫情為20年來最重，而高溫多雨導致蚊媒大量繁殖是疫情爆發的「罪魁禍首」。預計到11月中旬，疫情將隨着氣溫降低得到緩解。

【大公報記者官文清廣州二十九日電】

廣東衛計委最新消息，自昨日廣東全省登革熱病例破萬後，今日再錄得新增確診病例1152例。截至29日零時，廣東共有19個地市報告登革熱11867例，較去年同期的663例勁增近17倍。其中廣州為疫情重災區，接報病例接近1萬宗，佔比逾9成；而佛山、中山和江門等市亦為疫情高發區。

廣東省疾控中心流行病防治研究所所長何劍鋒告訴大公報，傳統的7至9月均是登革熱高發期，但今年廣東登革熱疫情是1978年有記錄以來最嚴重的一次。主要是因為今年廣東高溫持續且雨水充沛，而高溫潮濕的環境是蚊蟲繁殖的最佳「溫床」，是疫情爆發的「罪魁禍首」。而記者今日從廣州市疾控中心了解到，廣州293個蚊媒監測點中，僅有88個點密度達到疫情防控的要求，其餘7成監測點蚊媒密度超標。

## 料疫情11月緩解

何劍鋒稱，近期周邊國家和地區登革熱同樣呈現高發態勢，而廣州作為內地對外交往最繁忙區域之一，亦在一定程度上受到輸入性病源影響。

「初期廣州登革熱疫情主要流行於越秀、海珠和荔灣等老城區，目前這些區域新增病例已平穩，但新城區病例增長較快，導致全市新增病例仍居高不下。」何劍鋒指出，由於廣州的輻射力，導致珠三角其他地市不斷接收由廣州輸出的病例。

何劍鋒亦指出，按往年天氣情況10月後蚊子數量才開始下降，預計疫情還將持續到11月。而到了11月中旬溫度下降後，蚊子數量才會明顯減少，疫情能得到很好的緩解。但他同時表示，10℃以下時蚊子才會停止繁殖，而廣州基本都在該溫度以上，因此很難像北方城市那樣完全做到「冬季無蚊」。

廣州疾控中心數據顯示，病例中約有3成患者為20至39歲的青壯年，專家分析稱，這或與該群體外出活動多、較易流汗引致蚊蟲叮咬有關。而老年群體感染登革熱且患重症登革熱的比例較高，目前廣州醫院收治的登革熱重症病例中約有半數以上為六旬長者。

據新華社報道，中國疾病預防控制中心29日公布的數字顯示，截至9月29日，全國23個省份共報告12336例登革熱病例，比去年同期上升48.4%，死亡4人，為2005年後首次報告登革熱死亡病例。病例目前主要分布廣東11867例、雲南145例、福建119例、廣西74例，佔全國病例總數的99%，除雲南外其餘3個省份報告病例數均高於去年同期。主要發病人群為青壯年人群，20歲至50歲佔病例總數的56%。



▲廣東韶關學院新生軍訓會操表演現場

網絡圖片



▲為防控登革熱，廣州、佛山和中山等疫情高發區近期多次進行統一滅蚊行動。圖為防疫人員噴灑滅蚊藥物

大公報記者官文清攝

## 廣東登革熱病10市高發

地市	29日 疫情(例)	24日 疫情(例)	增幅
廣州	9987	6361	57%
佛山	1254	789	59%
中山	207	141	46%
江門	139	92	51%
珠海	96	63	52%
東莞	44	15	193%
深圳	28	10	180%
陽江	25	4	525%
清遠	23	8	187%
汕頭	16	2	700%

新華社

(大公報記者官文清整理)

## 湖南報告15例登革熱病

【大公報記者唐竟淳長沙二十九日電】29日，大公報記者從湖南省衛生計生委獲悉，受鄰省廣東省登革熱疫情波及，截至27日8時，湖南共報告登革熱病例15例，暫無死亡病例，均為輸入性病例。

專家評估認為，當前國內外登革熱高發地區傳染源輸入特別是廣東省傳染源輸入是湖南登革熱病例發生的主要原因。從廣東省等疫區回湘人員一旦出現發熱、乏力、皮疹等症狀及時就醫，並主動告知醫生

疫區暴露史。

據悉，在這15例病例中，9月份前自安哥拉、泰國等境外輸入的5例，自雲南省輸入1例，9月份後的9例均自廣東省輸入。由於發現病例及時，處置迅速，措施嚴格，疫情未擴散，該省未發現本地感染病例。

湖南省衛計委負責人透露，湖南是勞務輸出廣東的大省，近期廣東省登革熱疫情較為嚴重，但湖南居民和醫務人員對登革熱防治知識較為缺乏。

## 慶軍訓結束玩過火 粵新生被扔湖溺亡

【大公報訊】28日11時40分許，廣東省韶關學院一名新生在學校軍訓會操結束後，在校園內的一處人工湖中溺亡。

據《羊城晚報》報道，韶關學院大一新生自月初開學後開始軍訓，並於28日上午進行會操表演。表演結束之後，有新生隊伍在湖邊一帶玩耍慶祝，並且把教官和一名新生

溺水。

有目擊者表示，兩名溺水者很快被救起，溺水的教官在急救後甦醒，新生經搶救無效不幸身亡。

據韶關學院黨委宣傳部證實，溺亡新生來自英東生物工程學院農業工程專業，甘肅人。事故發生後，學校已成立事故處理小組，準備善後工作。



## 內地發現抑愛滋病毒新途徑

【大公報訊】中國農科院哈爾濱獸醫研究所鄭永輝研究員領銜的基礎免疫創新團隊，近日發現了抑制愛滋病毒囊膜蛋白合成的新途徑。該研究為愛滋疫苗的研製及抗愛滋病藥物的研發提供了新思路。

據北京《光明日報》報道，絕大多數動物病毒，包括能夠引起愛滋病、埃博拉出血熱、登革熱等嚴重疾病的病毒，在病毒顆粒外都有一層含有糖蛋白的囊膜。這些糖蛋白又稱為囊膜蛋白，而病毒就是通過識別這些糖蛋白而感染靶細胞的。愛滋病疫苗的研製難點之一，就是愛滋病毒的囊膜蛋白，在哺乳動物細胞中很難得到高效表達。

鄭永輝領導的基礎免疫創新團隊，通過研究一株不被愛滋病毒感染的人源T細胞發現，該細胞超過

量表達一種叫作TSPO的蛋白，並引起病毒囊膜蛋白的降解。通過靶向基因敲除技術，對TSPO蛋白的功能進行深入的研究，表明細胞中下調TSPO可以增加病毒囊膜蛋白的合成，而上調TSPO的表達，則可抑制病毒囊膜蛋白的合成，從而達到抗病毒感染的目的。

鄭永輝表示，這一研究結果不但能夠為解釋愛滋病病毒囊膜蛋白不能高效表達的機制提供線索，而且闡明了一種新型的抗病毒機制，對於其他囊膜病毒的研究也具有借鑒意義。

【中國農科院哈爾濱獸醫研究所近日發現抑制愛滋病毒囊膜蛋白合成的新途徑，為愛滋病疫苗的研製提供新思路。圖為該所研究員在工作

網絡圖片

【大公報訊】中新網報道，最高人民法院29日出台的新規明確，要嚴肅查處利用司法潛規則獲取不義之財以及在辦案法官與案件當事人之間充當訴訟掮客的法院幹警，有效遏制「關係案、人情案、金錢案」的發生。

另據新華網報道，中央政法委日前公開通報13起政法幹警違紀違法典型案件。這是今年中央政法委第三次集中通報政法幹警違紀違法典型案件，體現了政法系統嚴管隊伍的決心。

中央政法委要求，各級政法機關要清醒認識政法領域腐敗問題和不正之風的嚴重性、危害性，充分認識加強黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的重要性、緊迫性，始終保持對違紀違法行為的高壓態勢，堅持有腐必查、有貪必肅，嚴厲整治人民群衆反映強烈的不正之風，以實際成效取信於民。

中央政法委通報13起政法幹警違紀違法典型案件中，涉案金額較大的有：

福建省南平市人民檢察院原檢察長婁彩敏在任南平市檢察院檢察長期間，涉嫌利用職務上的便利，收受賄賂折合人民幣320.86萬元、美元11.5萬元、歐元1.8萬元；接受他人可能影響公正執行公務活動的禮金折合人民幣39.15萬元、美元0.3萬元、歐元0.02萬元；違反規定投資經營辦企業，獲利729萬元。目前，婁彩敏已被開除黨籍、開除公職，依法移送司法機關處理。

雲南省司法廳原副廳長康曉東於2004年至2013年2月擔任雲南省司法廳黨委委員、副廳長期間，涉嫌利用職務便利為地產開發商謀取利益，收受賄賂人民幣294萬元及價值人民幣20萬元的房產一套。目前，康曉東已被開除黨籍、開除公職，依法移送司法機關處理。

## 騙取安置房18套 合肥「房叔」受審

【大公報記者柏永合肥二十九日電】29日上午，備受關注的安徽合肥「房叔」方廣雲一案，在廬江縣人民法院公開開庭審理。據廬江縣檢察院指控，方廣雲單獨或夥同他人騙取安置房18套，受賄後違規幫助他人非法獲取安置房45套，共涉案案值1236萬餘元。因身體原因，方廣雲被抬上法庭，被允許坐下並中途休庭。

方廣雲出生於1949年10月，原為合肥市瑤海工業園區管委會站北社居委會書記。據檢察院指控，2005年以來，方廣雲在協助原瑤海工業園區管委會進行拆遷安置工作期間，利用其負責對站北社居委部分村民組拆遷安置對象的資格審核、安置費審核等職務上的便利，單獨或夥同他人騙取安置房18套，面積1570平方米，價值345萬餘元；騙取拆遷補償費31萬餘元、安置費21萬餘元，共計人民幣398萬餘元。

指控稱，2007年以來，方廣雲利用職務上的便利收受賄賂6萬元，徇私舞弊，違規出具安置證明等材料，致使他人非法獲取安置房45套，面積3605平方米，價值793.1萬餘元，獲取拆遷補償費44.8萬餘元，共造成公共財產損失人民幣837.9萬餘元。

公訴機關認為，被告方廣雲的行為已構成貪污罪、受賄罪、濫用職權罪，提請法院依法判處。不過，方廣雲對部分罪名並不認同。針對關於貪污罪的指控，他辯稱，「房子都是國家的，房子也不是他分的。」而濫用職權罪，他則表示：「我沒有這個權力！」

## 穗設電梯故障應急機制

【大公報記者官文清廣州二十九日電】廣州質監部門29日透露，兩年來相關部門共處置電梯故障近1.4萬宗，解救被困人員逾2.4萬人次。目前已成立電梯故障應急機制，保證平均15分鐘可抵達現場施救，此外還將定期公布故障頻發的維保公司和使用單位「黑名單」。

廣州質監部門自去年3月成立「96333」電話應急響應平台以來，共處置電梯應急事件14000餘宗，其中困人事件917宗，故障事件4913宗。解救被困電梯人員24000多人；平均每天處置困人14宗，解救被困人員37人。而救援人員到達現場用時僅15分鐘，比國家規定的30分鐘大幅度縮短近半，現場實施救援平均用時為8分鐘，在全國處於領先水平。

孕婦被車撞  
美女施救



孕婦遇車禍躺在地上疼痛難忍，圍觀的人手足無措，這時一名開着奧迪車的女子正好路過，她下車後坐在地上，讓孕婦躺在自己身上，等待救援。

9月25日上午，發生在安徽滁州街頭的這一幕令過往市民讚嘆不已，感動地稱「美女真美！」女子下車後，逕直走到孕婦身邊，不顧地上滿是灰塵，坐在地上，半弓起雙腿，以自己的身體當「靠背」，右手托起孕婦頭部，將孕婦摟在懷中。隨後，她一邊輕輕地在孕婦耳邊低語，一邊用左手輕輕地撫摸着孕婦隆起的腹部。

「大概近20分鐘樣子吧，那姑娘一直抱着孕婦，直到將孕婦送上救護車，才悄悄地離開。」

新華網